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Bojkot trgovine ruši sistem, poljoprivrednu
proizvodnju, ali i prihode budžeta

Ponedjeljak, 17. februar 2025.

Učesnici panela “Bojkot trgovine – ko dobija, a ko gubi?”, koji
je održan prošle nedjelje u organizaciji Ekonomskog
fakulteta Univerziteta Crne Gore i portala Bankar.me,
saglasili su se da bojkot jednog trgovačkog lanca urušava
sistem crnogorske privrede, posebno ugrožava
poljoprivredne proizvođače, i šteti državi.

Takođe, ocijenjeno je da Crnoj Gori ne treba populizam,
nespretne izjave političara, pozivi Fejsbuk grupa, već da se
okrene domaćoj proizvodnji, obezbijedi podršku i poveća
konkurentnost. 

Moramo voditi računa da kreiramo podsticajne mjere,  jer
nam nije cilj da zatvaramo biznis, ostavljamo hiljade ljudi
bez posla. To je poručio potpredsjednik Vlade i ministar
ekonomskog razvoja Nik Đeljošaj.

“Pozivam sve u da se ne desi bojkot. Time ne podržavam
trgovačke lance, nego našu ekonomiju. Pokušavamo u ovom
nametnutom otvorenom pitanju da zajedno sa trgovačkim
lancima i sa našim akcijama zaštitimo standard građana, te
da uz rast plata sačuvamo rast cijena i da ne bude inflacije.
Ja sam to u saradnji sa trgovinama uspio, imali smo rast
plata u oktobru.  Nije bilo inflacije i nije bilo rasta cijena, te je
to jedan pozitivan primjer kako možemo da sarađujemo
zajedno i da građani budu zadovoljni,” istakao je Đeljošaj.

Nedavni izvještaj objavljen na Twitter profilu
„World of Statistics“, pozivajući se na podatke
Yahoo Finance-a, donosi listu
najbirokratskijih zemalja svijeta. Crna Gora
se našla na  nimalo pohvalnom prvom
mjestu, na samom vrhu liste, ispred velikih
administrativnih sistema poput Ruske
Federacije, Egipta i Kazahstana… Od zemalja
Zapadnog Balkana, na listi od 15 zemalja se
našlo i Kosovo.

Podatak o Crnoj Gori na čelu nimalo
pohvalne liste ipak povlači i nezeaobilaza
pitanja o tome kako visoka birokratizacija
utiče na građane i privredu, jer ovakvo
rangiranje ukazuje na složenost
administrativnih procedura i potencijalno
prekomjernu regulaciju u Crnoj Gori. Visok
nivo birokratije može imati značajan uticaj
na svakodnevni život građana.

Skupština je usvojila Zakon o potrošačkim
kreditima, kojim se ukidaju naknade za
obradu i prijevremenu otplatu stambenih
kredita i uvodi najviša dozvoljena efektivna
kamatna stopa na potrošačke kredite.
Generalna direktorica Direktorata za
unutrašnje tržište i konkurenciju u
Ministarstvu ekonomskog razvoja, Jasna
Vujović, kazala je ranije tokom rasprave u
parlamentu da se tim zakonom u crnogorski
pravni sistem prenosi Direktiva 2014/17, koja
se prvenstveno odnosi na potrošačke
stambene kredite.

„Imajući u vidu da odredbe ove Direktive u
velikoj mjeri proširuju obim prava potrošača,
mi smo se opredijelili da njenu sadržinu
proširimo i na sve ostale potrošačke kredite,
a ne samo stambene“, dodala je Vujović.

www.bankar.me
www.ninamedia.me

Opširnije

Opširnije

Usvojen Zakon o potrošačkim kreditima

Crna Gora prva na listi najbirokratskijih zemalja
svijeta

Newsletter
Sedmični izvještaj sa vijestima iz svijeta biznisa i finansija

Opširnije

https://bankar.me/bojkot-rusi-sistem-poljoprivrednu-proizvodnju-ali-i-prihode-budzeta/
https://bankar.me/usvojen-zakon-o-potrosackim-kreditima/
https://bankar.me/crna-gora-prva-na-listi-najbirokratskijih-zemalja-svijeta/


Komisija za tržište kapitala Crne Gore saopštila je da je Skupština Crne
Gore 12. februara usvojila Zakon o dobrovoljnim penzionim fondovima,
čime je postavljen novi regulatorni okvir za treći penzioni stub u zemlji.

“Ovim zakonom stvoreni su uslovi za dalji razvoj i jačanje sistema
dobrovoljne penzione štednje, koji će građanima omogućiti veću
sigurnost i bolje mogućnosti za planiranje finansijske budućnosti”,
ocijenili su iz Komisije.

Usvajanje ovog zakona, kako su naveli, predstavlja značajan korak u
usklađivanju crnogorskog zakonodavstva sa pravnom tekovinom
Evropske unije, posebno sa Direktivom (EU) 2016/2341, Direktivom
2014/50/EU i Direktivom 98/49/EZ.

„Time je Crna Gora napravila ključan korak ka stvaranju stabilnijeg i
konkurentnijeg tržišta kapitala, koje će biti privlačno kako domaćim,
tako i stranim investitorima“, poručili su iz Komisije.

U javnoj upravi na kraju prošle godine bilo je zaposleno gotovo 55.000
ljudi, što znači da svaki peti radnik u zemlji prima platu iz državnog ili
lokalnog budžeta. Dok se s jedne strane govori o optimizaciji broja
zaposlenih, s druge strane postoje planovi za jačanje kapaciteta zbog
procesa pristupanja EU, zbog čega se, kako kažu iz Ministarstva javne
uprave, pitanju optimizacije ne pristupa samo sa stanovišta broja
zaposlenih. Najavljuju da će u narednom periodu pojačati kontrole
ugovora o djelu, kao i kontrolu bolovanja.

Prema podacima koji su javno dostupni na sajtu Vlade u okviru
platforme Broj zaposlenih u javnoj upravi, a koje je portalu Bankar.me
dostavilo Ministarstvo javne uprave, u decembru 2024. godine u državnoj
upravi bilo je zaposleno 47.284 ljudi, dok je na lokalnom nivou taj broj
iznosio 7.092. To znači da u javnoj upravi radi gotovo 55.000 ljudi. 

Crna Gora se već decenijama suočava sa ključnim ekonomskim izazovima
– prevelikom zavisnošću od državne uprave i masovnog turizma. I dok se
mnogi mladi ljudi zapošljavaju u javnom sektoru po partijskoj liniji, realni
sektor se sve više oslanja na radnu snagu iz inostranstva. Ovaj trend može
dugoročno ugroziti ekonomsku stabilnost zemlje, upozorava jedan od
vodećih svjetskih stručnjaka u oblasti menadžmenta i ugledni konsultant
mnogih vlada i korporacija širom svijeta, Isak Adižes.

Prije 20 godina, Adižes je predložio drugačiji pravac razvoja – umjesto
prekomjernog oslanjanja na sezonski turizam i niskoplatežne poslove, Crna
Gora je mogla postati centar za finansijske usluge i visokotehnološke
industrije. Tada je upozoravao da nedostatak radne snage predstavlja
ozbiljan problem i da će, ukoliko se ekonomija ne usmjeri ka sektorima
zasnovanim na znanju i inovacijama, država biti primorana na sve veći
uvoz radnika iz regiona i drugih zemalja.

U Crnoj Gori postavljen temelj za razvoj dobrovoljne penzione štednje
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Green for Growth Fond (GGF) uspostavio je partnerstvo sa Lovćen
bankom u Crnoj Gori potpisivanjem ugovora o kreditu u iznosu 3
miliona eura. Ova kreditna linija omogućiće Lovćen banci da proširi
svoj portfolio “zelenih” kredita pružajući namjensko finansiranje
preduzećima koja ulažu u održive prakse i manje projekte obnovljive
energije, jačajući otpornost i energetsku nezavisnost regije.

Ovo partnerstvo za GGF znači uspostavljanje saradnje sa novim
subjektom što pokazuje posvećenost fonda jačanju novih odnosa.
Dodatno, ovim strateškim ugovorom GGF proširuje partnerstva sa
ulagačima unutar svoje regije djelovanja, učvršćujući prisutnost i
uticaj u promovisanju održivog razvoja.

Addiko mreža bankomata obogaćena je savremenim multifunkcionalnim
uređajima, čime je omogućen brz i jednostavan pristup bankarskim
uslugama. Osim klasičnih bankomata za podizanje gotovog novca, od sada
u svim filijalama Addiko banke dostupan je najsavremeniji “Cash-in”
bankomat putem kojeg fizička i pravna lica mogu vršiti uplate gotovog
novca.

Addiko Bank AD Podgorica kontinuirano investira u svoju mrežu poslovnica i
radi na unapređenju digitalnih servisa, te su sada na lokacijama širom Crne
Gore dostupni bankomati koji imaju uplatno/isplatnu funkcionalnost. Svi
Cash-in bankomati Addiko banke su beskontaktni, što znači da korisnici
mogu obavljati uplate, isplate, provjere stanja računa, te druge transakcije
jednostavnim prislanjanjem kartice na predviđeno mjesto na uređaju.
Beskontaktna funkcionalnost omogućava lakšu upotrebu i smanjuje vrijeme
čekanja bilo da se radi o manjim ili većim iznosima transakcija.

Primaran fokus bankarske grupacije, jesu zemlje bivše Jugoslavije i
ulazak na sva tržišta, gdje pokušavamo da postanemo jedna od top tri
banke na svakom od tih tržišta, kazao je Aleksandar Kostić, predsjednik
MK grupe i predsjedavajući AIK banke, u  intervjuu za TV Bloomberg
Adria. Kostić u emisiji Leader for BBA navodi da je regionu potrebna
jedna takva banka i da vjeruje da će biti prilike za kupovinu određenih
banaka na ovom području u naredne dvije ili tri godine. Takođe, MK
grupa planira akvizicije i u oblasti agrara.

“Kompanija planira da do 2028. godine uloži 1,6 milijardi eura u
poslovanje i to se samo odnosi na MK grupu. Kada se radi o
bankarstvu, to je još oko jedna milijarda investicija. Dakle, investicioni
ciklus podrazumijeva ukupno nešto ispod tri milijarde eura. Oko dve
trećine odnosi se na bankarstvo i energetiku, a jedna trećina na hotele
i agrar”, ističe Kostić.

Green for Growth Fond uspostavio partnerstvo sa Lovćen bankom u cilju
jačanja održivog kreditiranja
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Vlada će imati 20 ministara od čega su dva bez portfelja, dok ih je 18 za
upravne oblasti. Mora postojati sedam ministarstava koja se ne mofu
spajati: pravosuđe, odbrana, unutrašnji poslovi, finansije, vanjski poslovi,
zdravlje, javna uprava. Vlada može imati najviše četiri potpredsjednika koji
neće moći da budu ministri, a ako Vlada ima više od jednog
potpredsjednika najmanje jedan mora biti žena.

Ovo su ključne novine u Predlogu zakona o Vladi koji je upućen Evropskoj
komisiji (EK) na mišljenje, a koje nijesu bile sadržane u nacrtu ovog
dokumenta o kome ja završena javna rasprava 2022.godine.Vijesti imaju
uvid u ovaj dokument u kome se navodi da je riječ o predlogu zakona.

Nacrtom zakona je bilo definisano da vlada ima 14 ministara i dva bez
portfelja. Nije bio ni preciziran broj potpredsjednika, već je pisalo “jedan ili
više potpredsjednika”.

Glavni razlog rasta cijena prehrambenih proizvoda u periodu 2021-2023.
godine je povećanje proizvođačkih i uvoznih cijena, dok je povećanje marži
kod velikih trgovaca izazvano rastom bruto troškova za zarade koji je u
2024. u odnosu na 2021. godinu bio veći prosječno za 42 odsto i pored
smanjenja dažbina na zarade.

Neto profitne marže uvoznika i distributera imale su veći rast nego kod
velikih trgovačkih lanaca. Ukupna produktivnost u ovom periodu imala je
pad od 3,3 odsto. Kad zarade rastu brže od produktivnosti, neminovnost je
rast cijena.

To je, između ostalog, navedeno u Analiza cijena i poslovanja trgovinskih
lanaca u Crnoj Gori, koju je za potrebe Privredne komore uradio tim
profesora sa državnog Ekonomskog fakulteta.

U Crnoj Gori izdate su 653 dozvole za privremeni boravak digitalnih
nomada, pokazuju podaci koje je Forbesu Crna Gora dostavilo Ministarstvo
unutrašnjih poslova (MUP).

Dolazak digitalnih nomada u Crnu Goru olakšan je stupanjem na snagu
izmjena Zakona o strancima, u avgustu 2022. godine, kojima je predviđeno
izdavanje vize D za digitalne nomade.

Prema Zakonu o strancima, digitalni nomad je stranac koji je zaposlen ili
obavlja poslove elektronskim putem za strano ili sopstveno privredno
društvo koje nije registrovano u Crnoj Gori.

Prema podacima MUP-a, od 1. januara do 31. decembra prošle godine,
izdato je 375 dozvola za privremeni boravak za digitalnih nomada shodno
članu 60a Zakona o strancima.
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Asocijacija menadžera Crne Gore (AMM) i inicijativa Game Changer
ozvaničili su danas partnerstvo potpisivanjem Sporazuma o poslovnoj
saradnji, kojim AMM stiče status Glavnog Community partnera ovog
inovativnog projekta za Crnu Goru.

Sporazum su potpisali predsjednik AMM-a Budimir Raičković i
organizatorka Game Changera u Crnoj Gori Maja Rosić, u prisustvu
izvršne direktorice AMM-a Anđele Radosavović i Nebojše Rosića,
suosnivača Game Changer platforme.

Ovim partnerstvom AMM potvrđuje svoju ulogu u povezivanju poslovne
zajednice i menadžera Crne Gore sa globalnim trendovima u oblasti
digitalne transformacije, AI tehnologija i razvoja liderstva. Kroz aktivno
učešće u programima i događajima Game Changera, koje se realizuju
ne samo u Crnoj Gori već i dodatno u Veneciji, Londonu, Zagrebu i
Ljubljani, članovi AMM-a će imati pristup događajima i ekskluzivnu
mogućnost umrežavanja.

Pružalac telekomunikacionih i medijskih usluga United Group izlazi sa tržišta
regionalnih zemalja koje nisu članice Evropske unije, a najnovijim
transakcijama prepustio je djelove poslovanja emiratsko-češkoj kompaniji
E& PPF Telecom Group i domaćem Telekomu Srbija.

E& PPF Telecom je postigao dogovor o kupovini 100 odsto udjela u
Unitedovom Serbia Broadbandu (SBB) za 825 miliona eura. U odvojenoj
transakciji, Telekom Srbija je pristao da plati 652 miliona eura za kupovinu
100 odsto udjela u Eon TV Internationalu i Total TV-a u Srbiji i Sjevernoj
Makedoniji, kao i o kupovini određenih prava, licenci i ostale imovine
povezane sa kanalima Sport klub za Zapadni Balkan.

Telekom Srbija, koji je u većinskom vlasništvu Republike Srbije, saopštio je da
očekuje da najnovija akvizicija stvori široku sinergiju, poveća prihode i smanji
troškove. “Ove transakcije su usklađene sa strategijom Telekoma Srbija da
izgradi vodeću telekomunikacionu kompaniju na Zapadnom Balkanu, s
prihodima koji će dostizati tri milijarde eura do 2030. godine.”

Vladimir Dlouhi, predsjednik Evrokomore, rekao je da, da ima novac za
ulaganje, ne bi ga uložio u kompaniju koja se zove "Evropa".

Prekomjernim regulisanjem sopstvenog poslovanja, sami sebi smo pucali
u nogu, rekao je Vladimir Dlouhi, predsjednik Evrokomore za "Euronjuz
Srbija".

Dlouhi je na čelu organizacije koja okuplja 20 miliona biznisa iz 40 zemalja,
a bio je ministar privrede i potpredsjednik vlade Češke. On je govorio o
poziciji Evrope u odnosu na glavne globalne ekonomske igrače.

"Ukoliko bi Evropa bila kompanija, ona bi danas bila u bankrotu", rekao je
Dlouhi na pitanje da zamisli kakva bi kompanija bila Stari kontinent i da li
bi u nju uložio svoj novac. On je dodao da, da ima novac za investiranje,
ne bi ga uložio u kompaniju koja se zove "Evropa".
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